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ポスターセッション及び市民意見募集における意見整理結果について

１．実施概要

（１）ポスターセッション

実施時期：平成 30年 10 月～平成 31 年３月

実施方法：各会場２週間程度、総合計画の概要等をパネル展示したうえで、今後の浦安市のまちづ

くりに関する意見をふせんに記入してもらい、掲示ポスターに貼り付ける形で収集する。

収集した意見は、内容を踏まえて「安全・安心」、「健康・医療・福祉」、「子ども・子育

て、教育」、「生涯学習・コミュニティ」、「水・緑・環境」、「まちの活性化」の６分野及

び「その他」で整理する。

総意見数：13,475 件

ポスターセッション実施期間および会場

実施期間
実施会場（全 43 会場＋市民まつり）

公共施設・商業施設 小・中・高等学校

10/1(月）～10/15（月）

市役所
中央公民館
富岡公民館
イオン新浦安店

－

10/16（火）～10/23（火）

総合体育館
日の出公民館
ダイエー浦安駅前店

日の出小学校
日の出南小学校
明海小学校
明海南小学校
入船小学校

10/23（火）～10/30（火）

東野小学校
富岡小学校
美浜南小学校
美浜北小学校

11/1（木）～11/8（木）

総合福祉センター
美浜公民館
中央図書館

北部小学校
浦安小学校
南小学校
東小学校
浦安南高等学校（11/5～13）

11/8（木）～11/15（木）

舞浜小学校
見明川小学校
高洲北小学校
高洲小学校

11/16（金）～11/22（木）

当代島公民館
堀江公民館
高洲公民館

東京学館浦安中・高等学校

11/22（木）～11/30（金）

日の出中学校
明海中学校
入船中学校
高洲中学校
見明川中学校

11/30（金）～12/7（金） －

浦安中学校
美浜中学校
富岡中学校
堀江中学校
浦安高等学校（11/29～12/7）

11/29（木）～1/7（月） － 東海大学付属浦安高等学校中等部・高等学校
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ポスターセッションの様子① 市役所本庁舎 ポスターセッションの様子② 市立小学校

（２）市民意見募集

実施時期：平成 30年 10 月～平成 31 年１月

実施方法：浦安市の望ましい将来像等について、市内団体・事業者等へのインタビューや市内小中

学校の児童・生徒が市長・教育長と語り合うランチミーティング、市役所窓口および浦

安市ホームページ上にて、意見を聴取する。聴取した意見は、内容を踏まえて「安全・

安心」、「健康・医療・福祉」、「子ども・子育て、教育」、「生涯学習・コミュニティ」、「水・

緑・環境」、「まちの活性化」の６分野及び「その他」で整理する。

総意見数：272 件

団体インタビュー対象者一覧

No. 対象団体・事業者等（実施順）

１ 浦安遊漁船共同組合

２ 浦安市子育て支援センター

３ 浦安市視覚障害者の会

４ 浦安鐵鋼団地協同組合

５ 堀江つどいの広場

６ 介護者の家族

７ 東日本旅客鉄道㈱ ＪＲ舞浜駅

８ 東野児童センター

９ 明海つどいの広場

10 認知症カフェ 「オムソーリ・カフェ」

11 浦安市肢体不自由児親の会 「どっこらしょ」

12 東日本旅客鉄道㈱ ＪＲ新浦安駅

13 浦安市聴覚障害者協会

14 浦安市身体障害者福祉会

15 東京ベイシティ交通㈱

16 東京ベイ舞浜リゾート地域協議会

17 （公社）市川法人会

18 浦安商工会議所

ランチミーティング対象校一覧

No. 対象校（実施順）

１ 浦安市立入船中学校

２ 浦安市立南小学校
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ランチミーティングの様子① 入船中学校 ランチミーティングの様子② 南小学校

２．ポスターセッションの意見整理結果

（１）政策分野別の整理結果

 政策分野別の意見数をみると、「水・緑・環境」に関する意見が 4,277 件（31.7％）で最も多く、次い

で「安全・安心」の 2,803 件（20.8％）、「まちの活性化」の 1,536 件（11.4％）となっている。

※意見数の上位は「その他」を除く（以下同様）。

安全・安心,

2,803 , 20.8% 健康・医療・福祉,

796 , 5.9%

子ども・子育て・

教育, 871 , 6.5%

生涯学習・コミュニティ,

1,117 , 8.3%

水・緑・環境,

4,277 , 31.7%

まちの活性化,

1,536 , 11.4%

その他,

2,030 , 15.1%

不明, 45 , 0.3%

分類の件数（構成比）

総件数

13,475件
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（２）基本施策別の整理結果

 基本施策別にみると、「防犯（安全・安心）」が 1,151 件（8.5％）で最も多く、次いで「公園・緑

地（水・緑・環境）」が 1,051 件（7.8％）、「生活環境（水・緑・環境）」が 696 件（5.2％）、「商

業・サービス業（まちの活性化）」が 682 件（5.1％）と続いている。
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（３）基本施策分野別の整理結果

【１】安全・安心

①防災

 基本施策分野別にみると、「防災」（110 件）では、具体的には「震災に備えるためのハード整備

（液状化対策、堤防整備、避難所増設、ライフライン確保等）」、「風水害対策」、「火災予防」など

を求める意見が挙げられている。

②防犯

 「防犯」（1,151 件）では、具体的には「不審者対策のためのハード整備（街灯の増設、防犯カメ

ラの設置等）」を求める意見が多く、その他にも「パトロールの強化（警備強化、交番の増設等）」

などが挙げられている。「事件・事故が少なく治安の良いまち」となることを望む声が多い。

③交通安全

 「交通安全」（533 件）では、具体的には「交通安全のためのハード整備（信号機やガードレール

の設置、道路の舗装・拡幅等）」や「交通安全に係るマナーの向上（自動車・自転車運転マナー、

歩きスマホ対策等）」などを求める意見が挙げられている。

④消費生活

 「消費生活」（２件）では、具体的には「SNS 利用の危機意識の醸成」などを求める意見が挙げら

れている。

⑤その他（安全・安心）

 「その他（安全・安心）」（1,007 件）では、主に「明るく安全・安心なまち」や「事件・事故の

ないまち」、「いじめのないまち」、「ルールを守るまち」など、まちの将来像について意見が挙げ

られている。

【２】健康・医療・福祉

①健康

 「健康」（155 件）では、具体的には「誰もが健康でいられるまち」や「長生きできるまち」とな

ることを望む声が多い。

②医療

 「医療」（191 件）では、具体的には「病院の増設」や「病院の診療時間延長」、「医療費の引下げ・

無償化」、「医師の増員」などを求める意見が挙げられている。

③地域福祉

 「地域福祉」（12 件）では、具体的には「高齢者や障がい者にやさしいまち」となることを望む

声が多い。
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④高齢者福祉

 「高齢者福祉」（113 件）では、具体的には「高齢者福祉施設の増設」や「高齢者の生活支援（交

通、地域活動への参加等）」などを求める意見が挙げられている。「高齢者にやさしいまち」とな

ることを望む声が多い。

⑤障がい者福祉

 「障がい者福祉」（264 件）では、「市内設備のバリアフリー化（スロープやエレベーターの設置、

車いす用トイレの設置等）」や「安全確保のための整備（駅のホームドアの設置、音響信号機の設

置等）」などを求める意見が挙げられている。「障がいの有無に関わらず安心して暮らせるまち」

となることを望む声が多い。

⑥その他（健康・医療・福祉）

 「その他（健康・医療・福祉）」（61 件）では、主に「みんなが健康で思いやりのあるまち」や「高

齢者や障がい者、子どもにやさしいまち」など、まちの将来像について意見が挙げられている。

【３】子ども・子育て・教育

①妊娠・出産支援

 「妊娠・出産支援」（２件）では、具体的には「出産しやすい環境の整備（産休・育休に係る制度

等）」などの意見が挙げられている。

②子育て支援

 「子育て支援」（376 件）では、具体的には「子どもが遊べる場の確保（公園、施設等）」や「学

生が勉強できる場の確保（図書館、自習室等）」、「保育園や幼稚園の増設・定員増員」、「放課後の

居場所づくり」などを求める意見が挙げられている。「安心して子育てできるまち」となることを

望む声が多い。

③学校教育

 「学校教育」（375 件）では、具体的には「いじめのない学校生活」、「学校設備の整備（エアコン、

トイレ、遊具等）」や「教育現場での ICT 活用（タブレット教材の導入等）」、「中高一貫校の設立」、

「教育水準の向上」などを求める意見が挙げられている。

④その他（子ども・子育て・教育）

 「その他（子ども・子育て・教育）」（118 件）では、主に「子どもがたくさんいるまち」や「子

どもが笑顔で元気に過ごせるまち」など、まちの将来像について意見が挙げられている。
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【４】生涯学習・コミュニティ

①生涯学習

 「生涯学習」（172 件）では、具体的には「図書館の充実（増設、貸出冊数の増加、蔵書の充実、

自習場所の設置等）」や「公民館の増設・休日開館」などを求める意見が挙げられている。

②スポーツ

 「スポーツ」（458 件）では、具体的には「屋内外の運動施設の増設」や「大規模なスタジアムの

建設」、「運動施設使用料の引下げ・無償化」などを求める意見が挙げられている。「大人も子ども

も楽しめるスポーツの盛んなまち」となることを望む声が多い。

③文化芸術・歴史

 「文化芸術・歴史」（96 件）では、具体的には「音楽・ダンス活動の活発化」や「水族館・動物

園の設立」、「郷土博物館などの有効活用」、「浦安の歴史・文化・伝統を継承するイベントや祭り

の開催」などを求める意見が挙げられている。

④地域コミュニティ

 「地域コミュニティ」（296 件）では、具体的には「イベントや祭りの機会の増加」や「ボランテ

ィア活動の促進」、「地域コミュニティの強化」などを求める意見が挙げられている。「あいさつの

あふれるまち」や「みんなが協力して助け合うまち」となることを望む声が多い。

⑤多文化共生

 「多文化共生」（39 件）では、具体的には「外国人が住みやすい環境整備（多言語表記等）」や「外

国人が訪れやすい環境整備（案内板設置、道案内等）」、「外国人との交流機会の増加」、「市民の英

語力の向上」などを求める意見が挙げられている。

⑥男女共同参画

 「男女共同参画」（10 件）では、「男女間での雇用格差是正」や「LGBT への理解深耕」などを求め

る意見が挙げられている。

⑦その他（生涯学習・コミュニティ）

 「その他（生涯学習・コミュニティ）」（46 件）では、「浦安に住む人、働く人、学ぶ人、訪れる

人全員が助け合えるまち」など、まちの将来像について意見が挙げられている。
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【５】水・緑・環境

①水辺環境

 「水辺環境」（404 件）では、具体的には「海（三番瀬等）がきれいな浦安」や「川（境川、猫実

川等）がきれいな浦安」を望む意見が多く、「海や川のごみの清掃・持ち帰りの徹底」や「海岸の

砂浜整備」などの意見が挙げられている。

②公園・緑地

 「公園・緑地」（1,051 件）では、具体的には「公園数の増加」が非常に多く、「公園内の充実（遊

具やトイレの新設・改修等）」、「大規模な公園整備」、「自然豊かな公園整備」などを求める意見が

挙げられている。

③都市景観

 「都市景観」（22 件）では、具体的には「美しい景観の創造」や「無電柱化」などを求める意見

が挙げられている。

④地球環境保全

 「地球環境保全」（65 件）では、具体的には「節電・節水などの意識啓発」や「電気自動車の利

用促進」、「再生エネルギー利用の推進」、「地球温暖化対策の取組」などを求める意見が挙げられ

ている。「環境に配慮したエコで自然豊かなまち」となることを望む声が多い。

⑤ごみ処理

 「ごみ処理」（385 件）では、具体的には「ごみのないきれいなまち」を望む意見が多く、「ごみ

の分別・リサイクルの徹底」や「ごみ箱の設置」などを求める意見が挙げられている。

⑥生活環境

 「生活環境」（696 件）では、「路上喫煙の禁止」や「分煙化の推進」、「トイレの美化」などを求

める意見が挙げられている。「ポイ捨てのないまち」や「空気がきれいなまち」となることを望む

声が多い。

⑦その他（水・緑・環境）

 「その他（水・緑・環境）」（1,654 件）では、「花や緑などの自然豊かなまち」や「動物や植物と

ふれあえるまち」、「きれいなまち」など、まちの将来像について意見が挙げられている。
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【６】まちの活性化

①市街地整備

 「市街地整備」（40 件）では、具体的には「空き地の有効活用」や「再開発（ビルやマンション

の建設等）」、「駅周辺の再整備」、「昔と今の調和のとれた整備」などの意見が挙げられている。

②道路

 「道路」（72 件）では、具体的には「歩道の拡幅」や「車道の整備」、「渋滞の解消」などを求め

る意見が挙げられている。

③公共交通

 「公共交通」（259 件）では、具体的には「バスに係る改善（既存バスの本数増加、路線バスの巡

回範囲の充実等）」や「鉄道に係る改善（運行本数の増加、地下鉄等の新規乗入れ等）」、「自転車

に係る改善（駐輪場の増設、自転車専用レーンの設置等）」などを求める意見が挙げられている。

④商業・サービス業

 「商業・サービス業」（682 件）では、「日常生活向けの商業施設（スーパー、コンビニエンスス

トア、飲食店、本屋、スポーツ用品店等）」や「大規模商業施設（アウトレット等）」、「娯楽施設」

などを求める意見が挙げられている。

⑤観光

 「観光」（307 件）では、「TDR（東京ディズニーリゾート、以下「TDR」）を活用した観光振興」、「TDR

以外の魅力の発掘・創出」、「TDR の入園料の引下げ」、「浦安に関するイベントや祭りの開催」、「ホ

テルの増設」、「海辺の観光地化」などを求める意見が挙げられている。

⑥その他（まちの活性化）

 「その他（まちの活性化）」（175 件）では、「通信環境の整備（Wi-Fi 等）」や「浦安ブランドや名

産品の確立」、「若者や通学・通勤者に対する定着支援」、「地域間格差の解消」などを求める意見

が挙げられている。

【７】その他

 「その他」（2,030 件）では、主に「笑顔あふれるまち」、「幸せなまち」、「優しい思いやりあるま

ち」、「平和なまち」、「楽しく暮らせるまち」など、まちの将来像について意見が挙げられている。
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３．市民意見募集の意見整理結果

（１）政策分野別の整理結果

 政策分野別の意見数をみると、「まちの活性化」に関する意見が 67 件（24.6％）で最も多く、次いで

「安全・安心」の 45 件（16.5％）、「健康・医療・福祉」の 44 件（16.2％）となっている。

安全・安心,

45 , 16.5%

健康・医療・福祉,

44 , 16.2%

子ども・子育て・

教育, 24 , 8.8%

生涯学習・コミュニティ,

20 , 7.4%

水・緑・環境,

36 , 13.2%

まちの活性化,

67 , 24.6%

その他,

36 , 13.2%

分類の件数（構成比）

総件数

272件
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（２）基本施策別の整理結果

 基本施策別にみると、「高齢者福祉（健康・医療・福祉）」及び「子育て支援（子ども・子育て・

教育）」が 18 件（6.6％）で最も多く、次いで「防災（安全・安心）」が 16 件（5.9％）、「水辺環

境（水・緑・環境）」が 13 件（4.8％）と続いている。
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（３）基本施策分野別の整理結果

【１】安全・安心

①防災

 基本施策分野別にみると、「防災」（16 件）では、「災害対策（ハード整備）に関すること」の意

見が多く、「通信・情報等に関すること」、「避難・避難所に関すること」についての意見も挙げら

れている。具体的には、「液状化対策」や「風水害対策」などの要望が多い傾向にある。

②防犯

 「防犯」（７件）では、「不審者対策に関すること」の意見が多く、「防犯対策（ハード整備）に関

すること」についての意見も挙げられている。

③交通安全

 「交通安全」（７件）では、「交通安全対策（ハード整備）に関すること」や「交通マナーの普及

啓発等に関すること」について意見が挙げられている。具体的には、「歩行者の安全確保のための

歩道の拡幅」や「自転車の運転マナーの向上」などがある。

【２】健康・医療・福祉

①健康

 「健康」（５件）では、「スポーツを通じた健康づくりに関すること」について意見が挙げられて

いる。具体的には、「スポーツイベントの機会増加」や「健康を意識しスポーツできる場の整備」

などがある。

②高齢者福祉

 「高齢者福祉」（18件）では、「高齢者の生活支援・介護に関すること」や「介護人材・介護支援

等に関すること」について意見が挙げられている。具体的には、障がい者団体や認知症介護者支

援団体等から「高齢者の就労・地域活動支援」や「高齢者の生活支援」、「介護人材の確保・育成

支援」、「介護者に対する負担軽減のための支援」などの意見が多い傾向にある。

③障がい者福祉

 「障がい者福祉」（15 件）では、「障がい者の生活支援等に関すること」や「障がい者福祉施設・

特別支援学校等の整備・運営に関すること」について意見が挙げられている。具体的には、障が

い者福祉団体等から「障がい者の就労支援」や「点字ブロックや公共交通利用等に係る障がい者

への配慮」、「ヘルパー利用のための支援」、「特別支援学校の増設・通学時間短縮」などの意見が

多い傾向にある。
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【３】子ども・子育て・教育

①子育て支援

 「子育て支援」（18 件）では、「保育園・幼稚園等に関すること」についての意見が多く、「子ど

もの居場所づくり等に関すること」についての意見も挙げられている。具体的には、子育て支援

センターや子育て中の親などから、「保育園の待機児童対策」や「こどもステーションの設置」な

どの意見がある。

②学校教育

 「学校教育」（４件）では、「学校のあり方・教育内容等に関すること」について意見が挙げられ

ている。具体的には、「浦安市内での中高一貫校の設立」や「教育水準の向上」などがある。

【４】生涯学習・コミュニティ

①生涯学習

 「生涯学習」（４件）では、具体的には「公共施設や図書館の充実」や「シニア世代の生きがいづ

くり」などを求める意見が挙げられている。

②スポーツ

 「スポーツ」（４件）では、具体的には「運動場（野球、サッカー、ラグビー等）の整備」や「市

内外から人を呼び込めるスポーツイベントの開催」などを求める意見が挙げられている。

③文化芸術・歴史

 「文化芸術・歴史」（２件）では、具体的には「芸術、音楽、スポーツ、レジャーが楽しめる文化

都市」となることを求める意見が挙げられている。

④地域コミュニティ

 「地域コミュニティ」（６件）では、具体的には「ボランティア活動の促進」や「地域コミュニテ

ィの強化」、「自治会空白地域の解消」などを求める意見が挙げられている。

⑤多文化共生

 「多文化共生」（４件）では、「外国人来訪者への対応（多言語での案内、飲食店の営業等）」や「グ

ローバル人材の育成」などを求める意見が挙げられている。
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【５】水・緑・環境

①水辺環境

 「水辺環境」（13 件）では、「水辺空間の整備に関すること」の意見が多く、「水辺空間の美化等

に関すること」、「水辺を活かしたまちづくりに関すること」についての意見も挙げられている。

具体的には、小学生から 70 歳代以上の幅広い市民から、「浜辺など魅力ある水際線の創出」や「多

機能を有するシンボルロードの整備」、「堀江ドック周辺の橋りょう整備」、「海を利用した観光施

設整備」などの意見が多い傾向にある。

②公園・緑地

 「公園・緑地」（７件）では、小中学生を中心に「公園の維持管理に関すること」や「公園の整備

に関すること」について意見が挙げられている。

③都市景観

 「都市景観」（３件）では、具体的には「駅周辺の景観美化」や「各地域間での街並みの統一」な

どを求める意見が挙げられている。

④地球環境保全

 「地球環境保全」（３件）では、具体的には「再生エネルギーの活用推進」や「電気自動車向けの

設備整備」などを求める意見が挙げられている。

⑤生活環境

 「生活環境」（９件）では、「たばこに関すること」についての意見が多くなっている。具体的に

は、「分煙化の推進」や「路上喫煙の禁止」などを求める意見が挙げられている。

【６】まちの活性化

①市街地整備

 「市街地整備」（11 件）では、「駅周辺整備に関すること」や「地区整備・活性化に関すること」

について意見が挙げられている。具体的には、交通事業者などから、「駅前広場・ロータリーの整

備」や「道路交通網の整備」などがある。

②道路

 「道路」（４件）では、具体的には「人が利用しやすい道路インフラの整備」などを求める意見が

挙げられている。

③公共交通

 「公共交通」（11 件）では、「バスに関すること」の意見が多く、「タクシーに関すること」につ

いての意見も挙げられている。具体的には、「おさんぽバスなど既存バスの本数増加」、「路線バス

の巡回範囲の充実」などがある。
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④商業・サービス業

 「商業・サービス業」（８件）では、具体的には、法人会などから、「日常生活で利用できる商業

施設」、「市内外の人が滞在できる飲食店や商業施設」、「起業者に対する支援」などを求める意見

が挙げられている。

⑤観光

 「観光」（12 件）では、「外国人観光客に関すること」や「ホテルに関すること」について意見が

挙げられている。具体的には、交通事業者や地域協議会（テーマパーク関連事業者）、法人会など

から、「外国人観光客への対応（言語、宗教等）」や「ホテルの集積による受入体制強化・利便性

向上」などがある。

⑥市民協働

 「市民協働」（３件）では、具体的には、法人会などから、「市民の積極的なボランティア活動の

促進」や「行政・民間・市民が三位一体となったまちづくり」などを求める意見が挙げられてい

る。

【７】その他

 「その他」（36 件）では、「他自治体との差別化に関すること」の意見が多く、「住宅価格・家賃

に関すること」や「IT リテラシー・情報格差に関すること」、「地域間格差に関すること」、「まち

のブランドイメージに関すること」、「市民意見の市政への反映に関すること」、「行財政に関する

こと」についての意見も挙げられている。


